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Octavo basico




NUMEROS ENTEROS

El conjunto de nlimeros enteros 7 estd formado por:

*Los naturales IN, que son los positivos  +1, +2, +3, +4, ...

*El cero 0

*Los negativos -1,-2,-3, 4, ...

Los ntimeros enteros se representan cn la recta numeérica:
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7 6 54 -3 -2 -10 12 3 45 6 7



VALOR ABSOLUTO

El valor absoluto de un nimero entero es el nimero
natural que resulta de quitarle el signo.

| a| — valor absoluto de a

El valor absoluto de -7 es 7 | -7 =7

El valor absoluto de +4 es 4 | +4 | =4




OPUESTO DE UN ENTERO

El opuesto de un entero es otro entero que tiene el
mismo valor absoluto, pero distinto signo.

El opuesto de -5 es el 5

Dos ntimeros opuestos estan a igual distancia del 0.

Distancia 5 Distancia 5
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COMPARACION DE NUMEROS ENTEROS
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SUMAS Y RESTAS DE NUMEROS ENTEROS

* Los dos nimeros tienen el mismo signo:
e Se suman los valores absolutos.
* Se pone el signo de los dos.

4+3=7 -4-3=-7

* Los dos niimeros tienen distinto signo:
* Se restan los valores absolutos.

—————————

* Se pone el signo del mayor valor absoluto.

-4 +3=-1 +4 - 3 = +1
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En la recta numerica:

6543 -2 -1 0+142+3 +4+5+6

-3+ 5=+2




A -5+ 20 =

Observemos la recta
numerica
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S5 -4 3 21012 3 45 6 7 89 101112 1314151617 181920

y

Entonces -5 + 20 es




8) -17-4=

Observemos la recta
numerica
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-25 -24-23 -22-21-20 -19-18-17-16-15-14-13 -12-11-10 9 8 7T 6 5 4 3 -2 -1 O

Entonces -17 - 4 es




0 -12 + 3 =

Observemos la recta
numerica
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-25 -24-23 -22-21-20 -19-18-17 -16-15-14-13 -12-11-10 9 8 7 6 5 4 -3 -2 -1 O

Entonces -12 + 3 es




D) 8 - 9=

Observemos la recta
numerica

A

Entonces 8 - 9 es




Ahora sin la recta numeérica
-17Z - 3 + 0 =

2-7T+10 =

-3+12-9 =

7-4+3="




